

Előfizetési árak:

Helyben:
Egész évre 10 kor., fél évre
5 kor., negyed évre 2 k. 50 l.
Vidéken:
Egész évre 12 kor., fél évre
6 kor., negyed évre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fillér.

SZENTESI LAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Vajda B. Utóda könyvnyor-
dája Szentés, Kossuth-té.

Egyes példányok kaphatók:

Lapunk könyvnyomdájában
valamint lapkihordónkijél
kiknél lapunk előfizetésre is
megrendelhető.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap, a kora reggeli órákban.	Telefon szám: — 20 —	Felelős szerkesztő: GÁLFY SÁNDOR	Telefon szám: — 20 —	Hirdetések árát, valamint nyititéri közleményeket kiadóhiva- tunk méret szerint a legutányosabban számít.
--	-------------------------	-------------------------------------	-------------------------	---

A téglatelep és a városháza.

Nem csőrjűk-esavarjuk a dolgot, előre kijelentjük, hogy a hétfői közgyűlés tárgysorozatának összehallgatása ellen vannak némelyes kifogásaink. És pedig: fontos kérdések tárgyalására lesz a képviselő testület e hó 7-ikére összehívva. Kettőt emelünk ki ezek között, egyik a városház építés, másik a téglatelep hasznosítása. E két tárgynak egymástól messzetétele miatt van kifogásunk a tárgysorozat összehallgatása ellen.

Ugyanis a városházügye a tárgysorozatok 6-ik pontja, míg a téglatelep hasznosítási ügye a 19-ik pontja alatt van felvéve. Pedig e két tárgynak — mi azt hisszük — szoros összefüggésben mintegy egygye forrva kellett volna a hétfői közgyűlés elé kerülni. Különösen fontos ez a két kérdés együttes tárgyalása most, mikor a belügyminiszter a városot a szigorú takarékoságra intette. De nem csak azért fontos e két ügy, hanem azért is, mert a város legtekintélyesebb szakosztályának — távol áll tőlünk a dicséret — beható eszmecseré és alapos megtárgyalás után adott javaslata felett kell majd határozni. Mert ugyanis úgy áll a dolog, hogy a gazdasági szakosztály — épen a városház építési ügyéből kifolyólag azért — mint alább ki fogjuk mutatni — hogy abban az esetben, ha a város a téglatelepét házilag üzembe veszi és tartja, magán a városház építését kíván segíteni azzal, hogy hozza azon javaslatát a képviselőtestület elé, mikép a város téglatelepe vételessé üzembe még pedig házilag.

Hiszzen olyan szépen összeegyeztethető ez a két kérdés, mert mi is azt akarjuk, hogy a városháza minél kevesebb pénzből felépíthető legyen, már pedig ezt csak akkor tudjuk elérni, ha nem csak a vízvezeték, központi fűtés és villanyvilágítási berendezkedést hagyjuk el, hanem azon leszünk, hogy az építkezési anyagok is olcsóbban biztosíthatóak, már pedig a szakosztály javaslata szerint a téglának ezre 22 koronába kerül a telepen körkemencében sültve, holott a helybeli gyárosok ezt nem 22 koronáért, hanem 32 koronáért szállítják. Ilyen körülmények között akkor ha a gazdasági szakosztály javaslataát elfogadja a képviselőtestület 18—20 ezer koronával kerül kevesebbe a városház építés. Ez pedig nem megvetendő summa. Ha pedig minden áron kiakarják adni ezt a kimutatott 18—20 ezer koronát kérjük Önöket képviselő urak, adják ezt üdvös gazdasági célra. Elve a magyar közmondásnak: »Kár haszonba jár.« Adják a téglatelep üzembe helyezésére, mert annyi tökével amennyit a városház építésén a téglatelep árán megtakaríthatunk nagyon szé-

pen felépíthető a körkemence és megfűthető az ártézikut. Megirtuk a másfélhéttel ezelőtt megjelent számunkban, hogy vagy a város téglatelepén szerezzük be az anyagot vagy nem építünk városházát. E mellett vagyunk mai is. Nem tisztán azért, hogy a telepen állíttassék elő a szükséges anyag, hanem azért is, mert tudjuk azt, hogy a városi középítkezések egész sorozata áll előttünk várva a megvalósításra. Itt van a vögőhid építése, a járásbírósg építése gymnasium kibővítése, vásártér kövezése is kéri főtca (Stammer Sándorutca) műutató építése, járda építések egész zöme — stb. stb.

Nézzünk csak magának a téglatelep üzembe vételnek következményeire. Szükségtelen — azt hisszük — indokolás annak, hogy ha a téglatelepen vert téglának ezrért a napi árban számolják el, bizonyos mennyiségű haszon, amely a gazdasági szakosztály javaslata szerint évente 8—10 ezer koronára tehető — mint tiszta nyereség fog a város közkasszájába befolyjni, ez pedig azt jelenti, hogy a városi pótdadó — amelynek súlya alatt ma görnyedünk, és amelyet maga a belügyminiszter ur is túlmagasnak tart — 3%-al fog apadni. Ez a tiszta valóság. Nem hisszük tehát, hogy ezek után a képviselőtestület ne látna be a nagy fontosságát annak, amit a téglatelep üzembe helyezésével a gazdasági szakosztály a város előre haladásábn, fejlődésében már most biztosítani kíván.

De ha a téglát csak az előállítási árban számoljuk is el, mennyivel több építkezést tudunk keresztül vinni egy évben is olcsó téglánkból.

Igaz, sokan idekenkednek a téglatelep hasznosításától, üzembe vételétől, azon indoknál fogva hogy a város által már ennek üzembe helyezésére egyszer megszavazott 20 ezer korona kölcsön fel lett ugyan véve, de letörlesztve máig sem lett.

Tisztelt képviselő urak! Ez igaz. De nem azért nem lett a 20 ezer korona visszafizetve, mintha a téglatelep nem hozott volna jövedelmet? Igen is hozott jövedelmet, még pedig szépen. Hanem az akkori tanács a téglatelepi bevételeket nem a kölcsöntörlesztésére fordította, hanem elszamolta ezt egyéb kiadásokra.

Kérdezzük azt is, hogy a téglatelepen lévő felszerelések nem-e pénzbe vannak? Na hát kérem ha a felszerelésekre azt mondjuk, hogy azok megérnek ma 20 ezer koronát nem mondunk sokat. Így tehát mindjárt megjeljük hova fordított az a 20 ezer korona. Benne van a telepen lévő beruházásban. Isten ellen való vétek tehát azt a berendezést pusztulni hagyni.

Tegyük egy próbát arra nézve, valyon szószerzősködött-e Kalpagos Szabó Imre gazdasági tanácsnok akkor, midőn ő a téglatelep hasznosítására vonatkozó ja-

vaslatát — Makón és Kecskeméten szerzett tanulmánya után — beterjesztette, és amikor annak üzembe vételét éppen az ő tanulmánya után javasolja a gazdasági szakosztály. Hát kérem mi gondoskodni fogunk arról, hogy a hétfői közgyűlésen hívassék fel nevezett tanácsnok annak kinyilatkoztatására, hogy azon esetben, ha a város a téglatelepet házi kezelésbe vsszi, és őt bizza meg a vezetéssel, hajlandó-e a vagyoni felelősséget a befektetett tőkére és a jövedelemre nézve elvállalni? Ha igen? — akkor a téglatelepek üzembehelyezése, és így a városházhoz, valamint a többi városi építkezéshez a téglának innen való beszerzése ellen szó sem lehet.

Elegendhetetlennek tartjuk tehát, hogy a városházépítéshez szükséges téglát Szentés város téglatelepen szereztessék be. Ennek természetes következménye azután nem lehet más, csak az, hogy a városházának közműves munkájára hirdettessék új pályázat olyan feltételek mellett, hogy építkezéshez szükséges téglát anyagot Szentés város maga fogja adni. De nem csak erre az esetre kívánjuk az új pályázat elrendelését, hanem kívánjuk azt minden körülmények között úgy a kömlves, mint az ács munkára. Ennek szükségességét elég csak azzal indokolnunk, hogy a városházépítésének biztosítására megtartott versenytárgyalás óta úgy a téglatelep mint a faanyag ára tetemesen lejjebb szállott.

Nem suba alatti alkuba kívánunk mi a pályázatokkal bocsájtkozni, a mely egy város, de különös Szentés város tekintélyével össze nem egyeztethető, hanem nyíltan. Ki a sikra azzal a pályázattal. Szabad és nyílt versenyt kell biztosítani minden vonalon.

Hisszük sőt biztosra vesszük is, hogy az új pályázat meglepő eredményre fog vezetni, amelyből a városnak 15—20 ezer korona tiszta haszna fog előállni. Az új pályázat meghirdetésénél figyelemmel kell lenni arra, hogy a városházépítési határidője ne 7 hónapban hanem másfél évben állapíttassék meg, ezzel megvédni kívánjuk az egyes építési vállalkozókat a munkások részéről ellenük alkalmazható sztrájk, amerikázás és bojkott ellen.

Ezek után van még egy kifogásunk a tárgysorozat ellen t. i. az, hogy a városházépítésének miért nem a gazdasági tanácsnok és miért épen Bugyi Antal főjegyző az előadója, holott a szervezési szab. rendelet értelmében egzetül csakis a gazdasági tanácsnok lehet az előadója e két fontos kérdésnek.

Akción a betegsegelyző törvény ellen.

Nem hisszük, hogy akadna az országban önálló kereskedő, vagy iparos, aki a betegsegelyző egyletek működését jó szemmel nézné. Egy az egylet ugyanis hetenként minden ellenszolgáltatás nélkül sárcolja meg a munkaadókat. A régi fizetési szabályzat mellett még csak eltűrték valahogy a munkaadók ezt azt intézményt mióta azonban nagyobb fizetési kötelezettséget varrtak a nyakukba, azóta folyton zugolódna.

A zugolódás eleinte kisebb méretű volt, ma már azonban országos jellegű öltött. A panaszokat nem sutogva mondják el a munkaadók. Öblös hanggal kiáltoznak, hogy illetékes fülekbe jussanak a jogos panaszok és segédelmet kapjanak a fájó sebekre, melyeket méltatlanul kaptak a betegsegelyzési törvény életbeléptetése által.

A betegsegelyzési törvény elleni mozgalom élén az építő iparosok országos szövetsége áll. A szövetség körlevélben hívta föl az iparosokat és kereskedőket, hogy tömörülve közös esővel lépjenek akcióba a betegsegelyzési törvény ellen.

Az országos szövetség felhívására a szentesi építő iparosok szövetségének elnöksége csütörtök délután 5 órára értekezletre hívta össze a helybeli kereskedőket és iparosokat. Az értekezleten melyet Kalpagos Szabó Imre tanácsnok mint a helybeli szövetség elnöke vezetett elég szép számmal jelentek meg iparosok dacára, hogy az értekezlet tartásáról kellő időben nem nyerhettek értesítést. A kereskedők közül csak Székely József fakeskedő jelent meg.

Az értekezlet megnyújtása után Busch Miklós szövetségi jegyző ismertette a célly miatt szükséges az iparosok és kereskedők tömörülése. Majd pedig felolvasta az építő iparosok országos szövetségének határozati javaslatát, mely a betegsegelyző törvény elleni akcióra hívja föl a munkaadókat.

Székely József fakeskedő, gőzmalom tulajdonos a betegsegelyző egylet országos központjának eltörlése ellen nyilatkozik, mert a központi vezetőség felelőmszti a kerületi betegsegelyző egylet jövedelmeit s így ezek tulajdonképeni feladatuknak megfelelni nem képesek. A központban ugyanis miniszteri fizetéssel dotált hivatalnokok töltik az időt, akik működésére azonban egyáltalán semm szükség nincs.

Bene István azt óhajtja, hogy az iparosokat és kereskedőket az ipartestület és a kereskedők egyesületének elnökei újabb nagygyűlésre hívják össze, mert remélhető hogy a második gyűlésen nagyobb számban lesznek jelen a munkaadók s így a betegsegelyző törvény ellen is több serelem hozható föl.

Gálfi Sándor lapszerkesztő a helybeli kerületi betegsegelyző egylet törvény és szabályellenes működését vázolja. Türetelenek tartja, hogy a helybeli betegsegelyző egylet a gyűlések megtartásánál szabálytahnul jár el. Kifogásolja, hogy újabb azokat a varróleányokat is betegsegelyzési díjak fizetésére kötelezte, a

kik nem kenyér kereset miatt járnak a varródába.

Többek felszólalása után az értekezlet azzal a határozati javaslat kimondásával ért véget, hogy a munkaadókat még egy nagy értekezletre hívják össze. Az önálló kereskedők és iparosok összehívására a szentesi kereskedők egyletének és az ipartestület elnökei kéretnek föl. Az újabb nagy értekezlet megtartásáról idejében értesítjük az érdekelteket.

KRONIKÁS JEGYZETEK.

Hétfőn mondja ki a város képviselőtestülete az utolsó szót a városháza építkezés dolgában. Az építő bizottság javaslata az, hogy a miniszternek tegyen a város eleget s létesítse 400.000 korona felhasználásával a városházát.

Szóval lakják jól a kecske; de a káposzta is megmaradjon.

Ez a terv. Ez az akarat.

Hétfőn meglátjuk bevállal-e a kecske meg a káposzta meséje.

Dühöng a kupeczek ellen a harag és a gyűlölet.

Az eset nevezetesen, hogy a kupeczek, lefoglalozták egy krajcárral, vagy egy forinttal a 60—100 pengő árú disznót. Mikor azután az átvételre kerül a sor, sokaljak a megígért árt s 58 krajcár helyett 52 krajcárért hajlandók átvenni a drsznót.

Mondom, hogy dühöng a harag és a becsapott magyar keresi a védelmet, az orvoslást.

Egyszerű a kupec csaláfiintásága ellen a védelem.

Ne fogadjon el foglalóba senki egy krajcárt, meg egy forintot. *Követelje legalább harmad vagy feleárárt a disznónak.*

Nem lesz akkor becsapás.

Az »A. E.« azt írta, hogy nem igaz a rendőr főkapitány helyettes pofozkodásáról adott hírnök. Mert Dr. *Herczegh József* főkapitány helyettes nem pofozkodott.

Lehet. Csak különös. Mert *Török Sándor* nagyon sokfelé elpanaszolta esetét. Már pedig az ilyesmivel nem szokás dicsekedni.

Épen az »Alföldi Ellenzék«-nél tudják legjobban hogy, a kapott pofonokat le szokták tagadni.

Egyik laptársunk kecsesven siratja a téli kabátot. Siratja pedig a vögrehajtási vövelle életbeléptetése alkalmából.

Csakugyan... Csakugyan. Nehéz sor is lesz az előre megspórolni a téli kabát árát, mikor nem tud az ember csak hitel útján hozzájutni.

De ebben is van valami igazság.

Addig nyújtózkodunk ameddig a lakaró ér. Ha nem telik nem veszünk.

De a hitelező se törülj ököllet a szemét a pénze után.

Barázda.

UJDONSÁGOK.

Remény.

Küzdve ezer élethajjal,
hitem szilárd meg nem inog.
Szívemre is egy jobb jövő
fény sugarával rámosolyog.
Ilyenkor az életnek bár
gyötörtönj oly sok kín-baja
Tudom, hogy e porhávelynek
mindig helyt kell ott állnia.

Zsörtölődés, panaszhangja
némulj! Hallgass el ajkamon:
Találjon a nap vidáman,
ha benéz majd az ablakon.
Hitem mellett van még nekem
mas biztatóm is — érzem én
Ugy vigasztal, úgy megnyugtalt:
Bátran fel hát! Ez a remény.

Zalotai.

— **Közigazgatási bizottsági ülés.** Csongrádvármegye közigazgatási bizottsága folyó hó 14-ikén tartja meg rendes havi ülését az alispáni elfogadó teremben. A gyűlésen Dr Kelemen Béla főispán fog elnökölni.

— **Városi képviselők értekezlete.** Ugy tudjuk, hogy a függetlenségi és 48-as párthoz tartozó városi képviselők ma, délután 2 órakor az első 48-as kör helyiségében értekezletet tartanak. Az értekezleten fogják a városi közgyűlés elé kerülő ügyeket megvitatni. Kiváncsok, hogy ezen értekezleten a párttagok teljes számban jelenjenek meg, miután a hétfői közgyűlésen több fontos tárgy kerül elbírálás alá.

— **Eljegyzés.** *Koppányi Gyula* békéscsabai református lelkész a napokban váltott jegyet Szentesen *Ónodi Szabó Irma* kisasszonnyal, öz. *Ónodi Szabó Lajosné* urasszony kedves, szép leányával.

— **Sürgős indítványa.** *Gály Sándor* városi képviselő, lapunk fellelős szerkesztője sürgősségi indítványt adott be a városhoz az iránt, hogy a hétfői képviselőtestületi közgyűlés a városi téglalap hasznosítása iránti gazdasági javaslatot a városház építésének kérdése előtt tárgyalja. A sürgősségi indítványaunk indokai lapunk mai számának vezércikkében vannak felsorolva.

— **Indítvány-féle.** A nagy trafik ma gazdátlanul van, ideiglenesen egy helybeli kereskedő kezeli. Az árlejtás e hónapban lesz megtartva. Indítványozzák, vegye át a város a trafik kezelését és bizza azt a bor és húsfogyasztási adókezelőségre. Az évi haszon legalább is egy percenttel fogja csökkenteni a községi adót, s emellett pedig állandóan lehetne kapni Szentesen mindeféle trafikot. Ennek az indítványaunk az elfogadása megegyezne a város és a község érdekével.

— **Adózók figyelmébe.** Illetékes helyről arról értesítenek bennünket, hogy a III-ad osztályú adókövetés ellen beadott fellebbezéseket folyó hó 21-ikétől kezdődőleg veszik bírálat alá Szegeden a pénzügyigazgatóság első emeleti tanácskozó termében. Hogy a Szentesről beadott fellebbezések fölött mikor döntenek, arról nem adtak értesítést. Ez pedig nagy hiba, mert így a fellebbező nem tudhatja, hogy az ő adója tekintetében mikor lesz döntés és így aligha lehet jelen a tárgyaláson, hogy méltatlan megadóztatása ellen előszóval is védekezessék. A ki azonban mégis különösebben érdeklődik a fellebbezési tárgyalások iránt, az jól teszi, ha egy válaszos-levelező lapon kérdést intéz a pénzügyigazgatósághoz, hogy az ő fellebbezése fölött melyik nap döntenek.

— **Az ipartörvény revíziója.** A kereskedelmi miniszter az új ipari törvénytervezet befejező részét, mely a munkabeszüntetés, kizárások, békéltetés és bíraskodásra vonatkozik, tegnap előtt küldte meg az alispán útján a polgármesterhez, hogy arra vonatkozó észrevételeit tegye meg. A polgármesternek szeptember 20-ig kell a terjedelmes előadói javaslatra észrevételeit megtenni. Nevelésnek tartjuk, hogy a miniszter két heti időt ad olyan fontos kérdés tanulmányozására, a mely miatt oly sok miniszteri hivatalnoknak és még több iparbarát-nak vek óta fő a feje.

— **Elhelyezett járásbíró.** *Chamilla* Antal eszegrádi kir. járásbíró Makóra helyeztetett át. Az ő helyét *Curry* Richárd makói kir. járásbíróági albíró fogja elfoglalni.

— **Jövő évi költségvetés.** Szentés város jövő évi költségvetését már a képviselőtestület pénzügyi és háztartási szakosztálya is lefolytatta. A szakosztály körülbelül 7-8 ezer koronával apasztotta a kiadásokat E szerint a községi pótlado ugyanannyi lenne, mint a folyó évben, vagyis az állami adónak 86 százaléka.

— **Gyönyörű adókezelés.** A nyár folyamán Dr. *Cicatriés* Lajos alispán közigazgatási vizsgálatot tartott a városnál. A IV kerületbeli adóírtások hivatalában olyan botrányt talált, a melyet a legnagyobb jóakarattal sem nézhetett el. Az adófőkönnyvet ugyanis, melyet *Koncz* Gábor és társa adóírtások vezettek, teljesen szétrombolva, majdnem használhatatlan állapotban találta. A tapasztalt rendelleneségről nyomban jegyzőkönyvet vett fel. A jegyzőkönyvben azt konstata, hogy az 1907. évi főkönyv a kötésből kiszedve, lapjai ronggyá vannak téve. Ezek a nagymérvű rongálások — az alispán véleménye szerint — a legdurvább, a legmeggondatlanabb, sőt a józanságot is kizáró kezelésnek lehetnek a következményei. Az alispán tegnap tudatta ezen tapasztalatait a polgármesterrel, akit arra hívott fel, hogy a rendetlen adóírtások ellen a megtörtölt intézkedéseket haladéktalanul tegye meg. Nekünk az a véleményünk, hogy ha az alispán azokat az adófőkönnyveket ronggyá tépve, csaknem használhatatlan állapotban találta, akkor azokat az adóírtásokat, akik a legdurvább sőt a józanságot is kizáró módon kezelik a főkönyveket, egy pillanatra sem szabad tovább megtérni a hivatalban.

— **Iskolai könyvek felárban,** szépen kijavítva, ugyanannak köve *Unter Müller* Ernő könyvkereskedőnél kaphatók. Ne vásároljon addig seholy könyveket, míg *Unter Müller* árjegyzékét át nem nézte! Rajz füzet és írószert versenyen felül annak, minőség és ár tekintetében. Minden vásárló értékes és hasznos ajándékban részesül. — *Unter Müller* könyvkereskedése a régi helyén, a Petőfi szalóban van. Tessék e cégre ügyelni, mivel más papíros bolt is van a Petőfi-szaló épületében.

— **Öngyilkosság.** *Tarnóczy* Sándor 67 éves volt korcmaros péntek délután 2 óra tájban III. k. Simonyi-utca 2 szám alatti lakásán a gerendára felakasztotta magát. Mikor rátaláltak, már meg volt halva. Valószínű, hogy életuntagságból dobta el magát a gyarló életet.

— **Cibaki vásár.** A valamikor nagyon híres cibakházi országos vásár szeptember 13-án tartatik meg. Mindenféle jószág hajtás meg van engedve.

— **Háztartásban fontos a mohai Agnes** -forrás hővebbet a megjelent hirdetés.

— **Megszűnt jószágbetegség.** Szegevár községben a sertés orbán betegség megszűnt. A háztartás és illetékes hatóság feloldotta.

— **Városi közgyűlés.** Szentés város képviselőtestülete — mint már jeleztük — folyó hó 7-ikén, vagyis hétfőn délelőtt 9 órakor tartja meg rendes havi gyűlését a kurcaintuli közgyűlési teremben. Tekintve, hogy a tárgysorozat 54 pontból áll, melyek közt több fontos és vitatkozásra alkalmas ügy van, valószínű, hogy a közgyűlés hétfőn nem nyer befejezést az másnap is folytatattatni fog.

Szerkesztői üzenet.

Hü olvasó. A disznó kupeczek elleni cikkemben foglalt igazságokat tárgyalni fogjuk. Nagy takarítás lesz!

Közgazdaság.

Piaci árak:

Buza mnja 10 frt. 50-80 kr.
Árpa mnja 7 frt. 20-40 kr.
Zab mnja 7 frt. 20-40 kr.
Kukorica mnja 7 frt., 90 kr. 8 frt. 10 kr.
Heremag mnja. 40-50 frt.-ig.
Sertés kilója 56-58 kr.
Szalonna 75 kr.

Eladó

egy teljesen új benzín motoros cséplő garnitúra jutányos áron. Értekezni lehet Sima Andorral Br.

Haruteker utca 1. szám alatt.

A kis méltóságos asszony.

— Regény. —
Írta: *Sima Julia*.
(Folytatás.)

— Ne hidd Lajos. — Mordá komolyan Holló. — Adél lesz az én végzetem!

— Nem lesz! Meg fogsz házasodni! Ha lesz egy szerető jó feleséged — vége lesz a lelki betegségednek! Eszedbe sem jut Adél!
— Ugyan kit ajánlasz? Kérdé cinikusan a főjegyző.

Haller habozás nélkül felelt:

— Vedd el Kovács Gizikét. Soha sem bánod meg.

— Szép kis barna lány! — Vélekedik Holló. — Ismerem mert Adél is barátkozott vele.

Ettől kezdve napokon át egyebet sem tett Haller, mint a leányról beszélt. Azt is megtudta, hogy Adél már nines jó viszonyban Kovács Gizivel, mert a Gizzi szülei nem veszik jó néven, hogy a gróf miatt Adél nem lett a Holló neje.

Beszélhetett szegény Haller. Nem sok haszna volt. Hollót nem lehetett az ő fásult kedély állapotából felrázni.

Egyszer azonban történt valami, ami megváltoztatta a szívében megcsalt fiatal ember.

Adélt és Kelendi gróftól meglátta amint az utcán sétáltak, Kálmánnal együtt. Ez a látvány úgy elkésérítette, hogy hajlandó volt a házasodásra.

— Lajos! — Mondá keserűen — feleségül veszek bárkít, csak hogy ne éljen Adél abban a hitben, hogy nem bírom őt feladni.

Igy aztán a Haller közbenjárásával Holló is eljegyzést tartott. Jegyese lett a Kovács tanár leánya. Éppen egy hónappal az Adél eljegyzése után.

Haller nagyon boldog volt. Meg volt róla győződve, hogy Holló ily módon boldog lesz. Még arra sem adott semmit, hogy az eljegyzés előtti napon is kijelentette előtte Holló:

— Meglásd Lajos nem a jövődöbéli feleségem, hanem Adél lesz az a nő, aki az én életemben döntő szerepet fog játszani.

Az orvos nevetett.

Megtörtént az eljegyzés. Nem tudott róla a városban senki. Gellériék sem tudták. Kálmán soha sem beszélt többé Hollóval amint az Adél házasságának hírére meghallotta.

Azon a délután, midőn Adél egy barátjánél volt látogatásban, ott már tudták a Holló és Kovács Gizzi eljegyzését, és a barátóné eljósolta Adélnak. A leány a hír hallatára csaknem elájult.

Nem is időzött valami sokáig. Nem akarta elárulni, hogy mily nagyon fájlalja ezt az eljegyzést. Amint haza felé ment, utjába esett a Kovácsék háza is. Az egyik ablaknál meglátta Hollót, amint mosolyogva beszélget a menyaszonyával. — Nem tudta, hogy került haza. Nem tudta, hogy került haza. Beteg volt. Terhére volt a gróf jelenléte. Akkor lélekzett fel megkönnyebbülve, mikor az anyja is magára hagyta. Most már gondolkozhatott szabadon!

— Tehat nem szeret többé! — sóhajt fel panaszosan, és könnyek borították el szemeit.

Ebben a percben lett tisztában avval, a mit eddig csak sejtett. Most már tudta, hogy Hollót szereti. Kétségbejött fájdalom töltötte el szívet. Zokogva borult le:

— Elvesztettem, elvesztettem, elvesztettem.

Nem talált vigaszt a lelke. Nem is jutott eszébe sem, hogy ő az oka az elválásnak. A fájdalom első percében nem nézte az előzményeket csak az eredményt; — azt, hogy Hollót örökre elvesztette.

— Ha tudnád Ernő mily nagyon szerettek! — Zokogta fájdalmasan. — Nem bírom elviselni, hogy te ne szeress többé.

Addig-addig sirt, míg végre fáradtan elaludt, és csak akkor ébred fel önkívület-szerű álmából mikor az anyja a szobalány segítségével ágyba fektette.

Gellériné komolyan aggódni kezdett a lánya miatt.

— Mi történt veled Adél? — tudakolá. Nagyon beteg vagy, mert az előbb egy félórával azt mondtad menjek vissza Kelendihez, te le fekszel az ágyadba. Itt hagytalak és mikor bejövök megüzeni hogyvagy, itt fekszel a diványodon és alszol.

— Nem tudom mama! — feleli fáradtan Adél.

Az egész ház aggódott. A leány egész éjjel egy percre sem hunyta le a szemét. Sem más nap. Harmad nap már oly szánalmas módon sápadt volt az arca, hogy Gelléri papa halálra rémült, és a leány minden ellenkezése dacára, orvost hívatott. De az sem tudta megmondani mi a baja a szép leánynak.

(Folyt. köv.)

Lakás kerestetik.

A szentesi kerületi munkásbiztosító pénztár hivatali helyisége részére keres 3 vagy 4 világos szobából s lehetőleg a szolga részére egy szoba, konyha s mellékhelyiségből álló lakást, több évre hasznonherbe, a központ közelében.

Ajánlatok az évi bérösszeg megjelölésével, szeptember hó 12-én d. u. 5 óráig adhatók be a ker. munkásbiztosító pénztár hivatalánál. (Szűrszabó Nagy Imre u. 11. sz. a.)

Ma

vasárnap és kedden tartja előadását
változatos műsorral az
mozgó-fénykép vállalat a Központi
Szálloda nagytermében.

Edison

Mielőtt
személy-, jelzőlog- v. építés
Kölesön
iránt intézkednék
kérjen díjtalanul prospektust.
MELLER L. EGYED
BUDAPEST
IX., Lónyai-utca 7.
Telefon-Interurban
46-31.
26

SIMÁNDOR
műszaki vállalkozó.
— SZENTES —
I. k. Báro Marcker u. 1. sz. Nagy Ferenc ház.

Elvállal: villamosteleg berendezéseket, vezetékek szereléseket, javításokat, csengő berendezéseket és javításokat; ártézi kutak furását, vízvezetékek, fürdő szoba berendezéseket, vízvezetékek javításokat, szereléseket.

A végzett munkálatok helyességéért, szakszerű elkészítéséért szavatol.

—
Jutányos olcsóárak.

Eladó ház.

Soós Józsefnek III. kerület 64 számú háza, mely koresmának és bolt helyiségnek is alkalmas, kedvező fizetési feltételek mellett eladó. — Értekezni lehet a helyszínen.

Kiadó szoba.

Egy csinosan burtozott szoba azonnal kiadó. Cím a kiadóhivatalban

Eladó vendéglő.

Közel a piactérhez egy jó forgalmú, csinos berendezésű, villanyfűtő felszerelt vendéglő házzal együtt eladó. Az épületben van két borozó helyiség, 4 szobás lakás, két pince, kuglizó, ártézi vízvezeték, megfelelő melékhelyiségek és külön baromfi udvar. Cím a kiadóhivatalban.

Földeladás.

Kistőkén lévő Fodor-féle 52 hold szántóföld, örök áron eladó, v. bérbe adó. — Értekezni lehet Sarkadi N. Ferenczel III. t. 183 sz.

Szabados Józsefnek

A szentesi határban lévő 80 hold szántó-földje 2 részletben is örök áron eladó. Esetleg több évre haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal Kunszentmártoni lakásán. 31-35

Eladó szőlőtelep.

A Kiskunhalasi határban, tranverzális műút mentén a várostól 5-6 kilométer távolságra, legkiválóbb fajszőlővel és gyümölcsfákkal berendezett 10 kat. hold

TERMŐ SZŐLŐTELEP

a szükséges épületekkel és minden hozzá tartozó szüretelő edényekkel u. m. hordók, kádak, permeterző és szőlőzúzógépek, puttonok, kosarakkal együtt, igen kedvező fizetési feltételek mellett terméssel vagy a nélkül is azonnal eladó. — Értekezni lehet e lap kiadóhivatalában.

Találmányok

szabadalmazására vagy értékesítésére előtt, úgy Magyarországon, mint bármely külföldi államban forduljon a

„SZABADALMI UJSÁG”
szerkesztőségéhez BUDAPEST, VII. ker.
Erzsébet-körút 26 sz.

Kérje a „Szabadalmi Ujság” ingyen mutatványszámát

Mit igyunk?

hogyan egészségünket megóvjuk, mert csak a természetes szénsavas ásványvíz erre a legbiztosabb óvszer

Minden külföldit fölül-mul hazánk természetes szénsavas vizek királya:

a mohai **ÁGNES**-Forrás

Millenniumi nagy eredmél kintetve, Kifünő asztali, bor- és gyógyvíz a gyomoréget

rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorbetegségeknél.

Mint természetes szénsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúvíz; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógyszernél fogva kifünő szere a legkülönbözőbb **gyomor-, légeso- és húgyszervi betegségeknél**. Azért tehát

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha gyomor-, bél- és légcsőhuruttól szabadulni akarunk.

Dr. Köty.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be.

Dr. Gebhardt.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk.

Dr. Kövér.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha májbetegségektől és sárgaságtól szabadulni akarunk.

Dr. Glass.

Háztartások számára másfél liternél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval telített víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbban adja, hogy az Ágnes-forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse.

Kedvelt borviz.

Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.

Kedvelt borviz.

Olcsóbb a szódavíznél!

Főraktár: Eisler Lajos és ifj. Kovács Sándor uraknál.